

МБУК «Библиотечный координационный центр муниципального района
имени Лазо»
Хабаровского края Библиотека
с. Могилевка

Сценарий часа памяти

«Цена победы»

для детей 10 – 16 лет

*Мы – наследники Победы,
В сердце память сохраним,
То, за что сражались деды,
Никогда не предадим!
(Оксана Сергеева)*



Автор (составитель): Танченко
Роза Павловна
библиотекарь

с. Могилевка,
2024

Цель: Презентация книг для внеклассного чтения о Великой Отечественной войне, привитие любви к чтению; воспитание гражданско-патриотических чувств подрастающего поколения.

Оборудование, технические средства: экран, компьютер, проектор, презентация, фотоаппарат.

Оформление: выставка книг «Путь славный и героический», рисунки учащихся «Война глазами детей» (по прочитанным книгам, фильмам, из рассказов ветеранов).

Пояснительная записка:

Патриотическое воспитание подростков настолько значимо, сложно и многообразно, что на каждом конкретном этапе развития страны этот вопрос ставится снова и снова. Годы войны уходят все дальше. Уходят от нас и те, кто воевал и трудился для освобождения Родины, унося с собой бесценный исторический пласт времени. Современное молодое поколение имеет самое общее представление о Великой Отечественной войне, поэтому одна из главных миссий библиотеки - содействие формированию патриотических чувств у подростков. Роль книги и библиотеки в этом направлении деятельности занимают важное место. В воспитании чувства патриотизма, любви к малой и большой Родине, гордости за историческое прошлое страны, славному подвигу ее героев особая роль принадлежит военной истории, с которой подрастающее поколение знакомится, прежде всего, через книгу. Соприкасаясь с документально – историческими материалами, читая художественные произведения военной тематики, дети осознают величие подвига своего народа и на героических примерах учатся служению Отечеству.

Ход (структура) мероприятия:

Ведущий:

Прошла война, ушла за поворот,
В чехлах стоят гвардейские знамёна.
А жизнь и время движутся вперёд,
Остались наших 20 миллионов.
Остались в поле брани навсегда,
Легли живой дорогою Победы.
За нас легли, за то, чтоб никогда
Нам этой боли в жизни не изведать.

Прошла война, но в памяти народа она останется навсегда. Каждый год 22 июня со скорбью мы вспоминаем лето 41 года. Каждый год мы отмечаем великую дату: 9 мая – День Победы советского солдата, советского народа в Великой Отечественной войне. Мы идем к могиле неизвестного солдата, к

памятникам павшим за Родину, к обелискам, чтобы почтить память погибших; мы чествуем сегодняшних ветеранов, отдавая дань уважения, дарим им цветы.

А что вы, ребята, знаете о войне?

Дети: (Что это была самая кровопролитная и жестокая война, которая длилась 1418 дней и ночей; что на защиту Родины встали все от мала - до велика, старики, женщины и дети рыли окопы, немецкие оккупанты издевались над мирными жителями, угоняли в плен, забирали из домов жителей всё, что им хотелось, оставляя детей голодными)

Ведущий:

Мы – счастливые люди, потому что не слышали наяву свиста пуль и грохота рвущихся снарядов, не видели раненых и убитых, не рыли окопы и не жили в землянках. Но мы знаем, как тяжело было солдатам, детям 40-х годов.

Вопрос школьникам: Откуда нам это известно?

Дети: (из истории, фильмов, книг)

Ведущий:

Какие книги о Великой Отечественной и её героях вы читали? Назовите авторов.

Книги хранят память далёких дней, великих подвигов. И мы должны знать историю своей страны, мы не должны забывать имена тех, кто отстоял её свободу и независимость.

Вспомним, ребята, военные годы, трудные наши бои,
Горе народа и подвиг народа, тяжкие ночи и дни.

Ведущий:

Советские пограничники зорко охраняли рубежи нашей Родины. Но 22 июня 1941 года в 4 часа утра немецкие самолёты стали бомбить города и сёла Советского Союза.

(просмотр видеоролика о Великой Отечественной войне «Начало войны»)

Ведущий:

Так началась война. Наша Родина оказалась перед лицом опасности. Но русский народ объединило это горе. Повсюду были слышны призывы: «Родина в опасности!», «Родина-мать зовёт!», «Вставай, страна огромная!»

(просмотр видеоролика «Вставай, страна огромная!» песня Священная война)

Ведущий:

И под марш «Славянки» стали уходить на фронт все: от мала до велика. На защиту Отечества встали мужчины, юноши, подростки уходили в партизанские отряды, курсанты военных училищ стремились на передовую. День за днём всё шла война:
Солдаты гибли, но мужала Родина.
За победу родной страны
Вставали дети всей земли!

Действительно, как страшны эпизоды войны. Но она не пугала поколение 40-х. Любовь к Родине, огромное желание свободы и мира поднимало всех на защиту Отечества, и дети становились настоящими Героями, не осознавая этого.

(краткий рассказ о комсомолки – подпольщицы Нины Лисановой) (в книге)...

Ведущий:

Ребята, сейчас вы услышали рассказ только об одной комсомолке-герое. Узнать о жизни и подвигах других пионеров-героев, комсомольцев-героев вы сможете, если прочтёте книгу «Дети – герои Великой Отечественной войны», автор которой Анна Николаевна Печерская.

Годы тягот и лишений, свист пуль и грохот взрывающихся снарядов, смерть друзей и тоска по дому. Всё преодолел русский солдат. И как бы ни было тяжело, он всегда говорил: «Ни шагу назад!». Сквозь метель и непогоду войны в самое логово фашистов принесли солдаты и установили под пулями на крыше Рейхстага Знамя Победы как символ непобедимости советского оружия. А как это было?

(в книге)...

Как бы ни были тяжелы эти 1418 дней и ночей, всё смог преодолеть русский солдат, русский человек! И вот май 1945 года! А парад Победы на красной площади состоялся 24 июня 1945 года. И вот она долгожданная Победа! В Москве на Красной площади состоялся Парад Победы. Идут полки, чеканя шаг, и в каждом шаге слышится: «Победа!» Солдаты несут знамёна поверженной фашистской Германии, летят знамёна на землю, и снова слышится: «Победа!» А вечером - праздничный салют. Ликовали земля и люди. Гремели, гремели, гремели залпы. То радость огнями взлетала в небо. Победа! Победа! Победа!

Ведущий:

Мы должны знать героическое прошлое нашего народа, всегда должны помнить имена тех, кто, не жалея своей жизни, защищал нашу Родину! Оказывать внимание и помощь труженикам тыла, ветеранов которых, к сожалению, уже нет с нами.

Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям:
«Давайте, люди, никогда
Об этом забывать не будем!»

Мы всегда должны помнить, какой ценой досталась победа нашим
дедам и прадедам.

Список использованной литературы и Интернет-ресурсов:

1. Великая Отечественная война 1941-1945: энциклопедия. / Гл. ред. М. М. Козлов. Редколлегия: Ю. Я. Барабаш, П. А. Жилин (зам. гл. ред.), В. И. Канатов (отв. секретарь) и др. — М.: Сов. энциклопедия, 1985.
2. <http://bibnout.ru/>
3. <http://www.rupоеm.ru/>